
Съветниците приеха актуализацията на Програмата за подобряване 
качеството на въздуха и Плана за действие 

 

На редовната си сесия на 16 юни 2011 г. ОбС -Пловдив единодушно прие Актуализираната програма за 
подобряване качеството на атмосферния въздух на територията на общината и Плана за действие. 
Приемането на тези документи в Пловдив и някои по-големи общини се наложи заради завишените нива 
на съдържание на фини прахови частици /ФПЧ/ и азотен диоксид във въздуха. Заданието е одобрено от 
специализиран програмен съвет на МОСВ.  

Целта е колкото е възможно по-скоро да се достигнат евронормите - 40 микрограма на кубичен метър. 
Според данните от непрекъснатия мониторинг на въздуха обаче през 2010 г., средната годишна 
концентрация на ФПЧ е била 57 микрограма на кубичен метър. Но ако не намалим този замърсител поне 
със 17 микрограма през следващия отоплителен сезон, ЕС ще ни санкционира ежедневно със 100 000 евро 
за всяко едно превишение на средноденонощната концентрация.  

Използването на нискокалорични въглища в примитивни печки при битовото отопление, както и 
повторното разпрашаване на отложения прах от транспортния поток са сред основните замърсители на 
въздуха. Въз основа на извършеното дисперсионно моделиране на замърсяването са предвидени около 60 
мерки на базата на най-добрите европейски практики.  По-важните от тях са: стимулиране и използване 
на по-чисти горива и съоръжения за отопление през зимните месеци на домакинствата, завишени 
екологични изисквания към транспорта, ограничаване движението на тежкотоварните автомобили в 
централната градска част, увеличаване на зелените площи и ограничаване ползването им за паркиране. 
Ще се приложат контрол и санкции за строителни фирми, непочистващи строителните си площадки, 
застрояване на компрометирани площи, както и създаване на зелени пояси по периферията на града. 
Предвижда се също по-честото миене на основните булеварди и хигиенирирането на строителни обекти, 
съобразено със сезона и метеорологичните условия. 

За да се подобри качеството на атмосферния въздух в Пловдив е необходимо също 18 000 семейства да 
сменят отоплението с екологични горива, газ или централно отопление. Да се приложат и мерки срещу 
продажбата и употребата на нискокачествени въглища и брикети, както и на печки с ниска топлинна 
ефективност. Категорични забрани и санкции се предвиждат за нерегламентираните палежи на 
автомобилни гуми. Програмата и плана за действие предлагат общината да привлича фондове и програми 
за стимулиране на домакинствата при използването на съвременни ефективни уреди за отопление, както и 
за подобряване на горивната им база. 
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